

**VII. évf. 10. szám – NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA -
(2017.03.05.)**

OLVASMÁNY Ter 2, 7-2; 3,1 -7a SZENTLECKE Róm 5, 12-19
Válasz: Könyörülj, Urunk, Istenünk, mert nagy a vétküink.

A történet biztosan Krisztus elbeszéléséhez megy vissza, hiszen az apostolok nem voltak tanúi. Krisztusnak emberi természete szerint tudatosan állást kellett foglalnia küldetésével kapcsolatban. A Szentírás a kísértést úgy szemlélteti, mint a gonosz lélek tettét, de nem gondolhatunk arra, hogy a bukott angyal ide-oda viszi az Isten Fiát. A történet annak szemléltetése, hogy Krisztus nem az álmessiasok útját választja, nem földi országot keres, hanem azt teszi, ami „írva van”. A bűntől és a haláltól hoz majd megváltást.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 4, 1-11)

Abban az időben:

A Lélek a pusztába vitte Jézust, hogy a sátán megkísértse. Negyven nap és negyven éjjel böjtölt, végül megéhezett. Odalépett hozzá a kísértő és így szólt: „Ha Isten Fia vagy, mondd, hogy ezek a kövek változzanak kenyérré!” Jézus ezt felelte: „Írva van: Nemcsak kenyérral él az ember, hanem mindazon igével, mely Isten szájából származik.”

Ezután a szent városba vitte őt a sátán, és a templom oromzatára állította. Így szólt: „Ha Isten Fia vagy, vesd le magad! Hiszen írva van:

Angyalainak megparancsolta:

A tenyerükön hordozzanak téged,
hogy kőbe ne üsd a lábadat!”

Jézus ezt válaszolta: „De az is írva van: Ne kísértsd Uradat, Istenedet!”

Végül egy igen magas hegyre vitte őt a sátán. Megmutatta neki a világ valamennyi országát és azok gazdagságát. Azután így szólt: „Ezt mind neked adom, ha leborulsz és imádsz engem!” Ekkor Jézus azt mondta neki: „Takarodj, sátán! Mert írva van: Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!”

Erre otthagya őt a sátán, és íme, angyalok jöttek és szolgáltak neki.

A HÉT SZENTJE:

Március 8-án Anyaszentegyházunk Istenes Szent János emlékezetét üli. 1495-ben látta meg a napvilágot. Cidade Duarte Joao a portugáliai Alentejo Montemor-o-Novo városban született egy elszegényedett, de mélyen vallásos családban. Tisztázatlan körülmények között nyolcévesen elszökött otthonról, aminek következtében édesanyja belehalt bánatába, édesapja pedig szerzetesnek állt. Huszonnyolc évesen önkéntesként beállt a spanyol hadseregbe a Franciaország elleni háborúban. Némileg hisztérikus jellegű, emellett magányosan aktív alkata révén sokszor került komoly bajba, és csak jóindulatú emberek segítsége árán menekült meg a kivégzéstől is. Visszatérvén hazájába elzarándokolt Compostellába. János tervbe vett egy szentföldi zarándoklatot. 1539-ben Granadába érkezve hallotta Avilai János beszédét, amely lelki megtérésre indította. Belső változásainak és lelki vívódásainak külső megnyilvánulásait elmeháborodott tünetek kísérték, aminek következtében tébolydában kezelték egy hónapon keresztül. Avilai János készítésére megtalálta élethivatását, elhatározta, hogy gondoskodni fog a beteg és fogyatékos emberekről. Bejárta Granada sikátorait, és felkarolta az ott élő nyomorultakat. Egy jómódú polgár támogatásával megnyitotta az első ispotályát. A test által a lélekhez - ezzel a lelkülettel gondozta a betegeket és vezette intézményét. Hamarosan a nép elnevezte Istenes Szent Jánosnak. Sokat dolgozott magányosan, rengeteg feladatot vállalt magára. A szegényekről való

gondoskodás felőrölte erejét, ötvenöt évesen tüdőgyulladásban halt meg. Térden állva, feszülettel a kezében találtak rá szobájában.

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017 FEBRUÁRJÁBAN – BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE (folytatás)

Amikor Isten az embert a semmiből a létbe hívja, arra is meghívja, hogy váljon az Ő örök boldogságának részesévé azáltal, hogy szolgálja a világot és törekszik a szentségre. Az ember tehát arra hivatott, hogy válaszoljon Teremtője hívására. A meghívott a maga korlátainak tudatában halad a meghívó és azok felé, akiknek szolgálatára kapta a meghívást. A meghívás tehát nem csupán a magányos meghívottnak szól, hanem azoknak is, akiket a meghívottnak szolgálnia kell. Aki „test szerint” él, Isten törvényét súlyos tehernek, szabadsága megkötésének, tagadásának érzi. Aki „lélek szerint jár” (vö. Gal 5,16) és szeretetből szolgálni kíván másoknak, Isten törvényében megtalálja az alapvető és szükséges utat a szabadon választott és megélt szeretet gyakorlásához. Az ember hivatása a tökéletes szeretetben teljesedik be. Amikor Jézus Krisztus felszólít, hogy kövessük Őt, meghív, és új parancsot is ad: „szeressétek egymást; ahogy én szerettelek titeket” (1Jn 13,34). Az ember hivatása megmutatja az emberi lét értelmét. Mivel minden ember Isten egyedi teremtménye, önálló személy, mindenkinek saját hivatása van, mindenkinek magának kell válaszolnia Isten hívására.

„Az ember – mind a férfi, mind az asszony – az egyetlen teremtmény a földön, akit Isten önmagáért akart: személy és önmagáról döntő alany. Ugyanakkor teljesen csak akkor találhat önmagára, ha őszintén elajándékozza magát. Márpedig a személynek ez a leírása, sőt bizonyos értelemben meghatározása megfelel a Szentírás alapigazságának az ember – a férfi és a nő – Isten képére és hasonlatosságára teremtettségéről.” (MD 18)

Idézetek fel élményeket azzal kapcsolatban, hogy gyerekeitek Isten törvényét súlyos tehernek, szabadságuk megkötésének, vagy éppen elvonásának érezték, és nem látták meg az ezekben a törvényekben megjelenő korlátok védő, vezető és nehéz helyzetekben dönteni segítő szerepét!

Minden embernek előbb-utóbb döntenie kell: milyen utat választ hivatása gyakorlásához. Korunkban az emberek előtt egyre több, egyre változatosabb lehetőség nyílik meg. Nem csupán a társadalmi helyzettől vagy a nemzeti hovatartozástól függetlenül lehet valakiből csaknem bármi, hanem attól is többé-kevésbé függetlenül, hogy férfi-e, vagy nő. Ugyanakkor nem hagyható figyelmen kívül, hogy a férfi és női mivolt kezdettől fogva több, mint biológiai és anatómiai adottság és különbség. Az ember csak a férfi és nő nemileg meghatározott formájában létezik. A mélypszichológia szerint a férfiasság és a nőiesség mint polaritás minden egyes ember belső, lelki alkata, s mindkét nemnek meg kell tanulnia az egész, teljes emberré válást, az ellentétes nemi rész elfogadását és integrálását. E feladatban a nőiessége a kiigazító és kiegyenlítő tevékenység (megőrzés, megtartás, megszentelés), a férfiasságé a racionálisan megalapozott rendre törekvés, az új lehetőségek, a valóság rejtett részleteinek felfedezése. De mindezekben nem merül ki férfi mivolta és hivatása. Mind a férfiaknak, mind a nőknek saját természetes teljességük megélésére kell törekedniük.

Egy kiváló kultúrtörténész szerint minden kimagasló férfiteljesítmény mögött ott áll egy nő: egy múzsa, egy anya, egy igaz barát. A férfi tervez, kutat, épít, rendszerez, a nő pedig megteremti körülötte azt a légkört, amelyben a férfi alkotó géniusza ki tud teljesedni. „A női géniusz a mindennapi életben való önelajándékozásában találja meg életének mély elhivatottságát. Ő jobban látja az embert, mint a férfi, mert ő a szívvel lát. Ő a különböző ideológiai vagy politikai rendszerektől függetlenül látja az embert. Látja nagyságát és

korlátait, és megpróbál elébe menni és segítségére lenni. Ily módon megvalósul az emberiség történelmében a Teremtő alapvető terve, és a hivatások és elhivatottságok sokféleségében szakadatlan megnyilvánul az a – nemcsak fizikai, hanem mindenekelőtt lelki – szépség, mellyel Isten kezdetől megajándékozta az emberi teremtményt, és különösen a nőt.” (Szent II. János Pál pápa: *Levél a nőknek a Nők IV. Világkonferenciája alkalmából*, Peking, 1995. szeptember 9.)

Idézetek fel környezetetekben olyan nőket, akik maguk őszinte elajándékozásában örömmel találták meg élethivatásukat!

„Engem legjobban az érdekelné, ami ebből a felmérésből nem derül ki – szólalt meg egy idősebb tanár –, hogy miért választják gyerekeink azt a pályát, amelyet választanak. Azért, mert egy szakterület különösen érdekli őket, szívesen elmélyednének benne, vagy azért, mert találkoztak egy szakma olyan képviselőjével, aki imponált nekik? Néhány éve egy tanítványom azt mondta, hogy azért szeretne orvos lenni, mert ők mindig fehér köpenyben dolgoznak. Mindannyiunk szerencséjére nem lett belőle orvos. Úgy látom, hogy minden gyerek tarisznyájában ott van a marsallbot, csak ki kell azt onnan bányászni. Nekünk, pedagógusoknak a szülőkkel együtt ebben kell segítenünk: ráébreszteni a gyerekeket arra, hogy van marsallbotjuk, hogy milyen az a bot, és segíteni a kibányászásban. Azt merem mondani, hogy azokból a tanítványaimból lett boldog, megelégedett ember, akiknek sikerült azzá lenniük, amire elhivatottak voltak. Bármilyen jól tud Michelangelo széklábat faragni, ha nem készíthet szobrot, nem festheti ki a Sixtus-kápolnát, boldogtalan lesz. Egy műegyetemi professzor mondta gyémántdiplomája átvételekor: »Boldog életem volt, mert gépészmérnök lehettem. Igaz, hogy hosszú pályám során sok olyan munkát kellett elvégezniem, ami nem volt kedvemre való, amiről tudtam, hogy nem jó célt szolgál, de volt 10 százaléknyi olyan munkám, amit öröm volt elvégezni, és ezért a 10 százalékért érdemes lenne újra megszületnem.« És hadd mondjam el nektek, én azért vagyok boldog, mert rájöttem, hogy az a hivatásom, hogy segítsen a gyerekeket hivatásuk megtalálásában. Nagyon nagy öröm látni az érettségi találkozón, hogy mennyien lettek önmagukkal harmóniában élő sikeres emberek, apák és anyák.”

KARITÁSZOS LELKI NAP A SEGÍTŐK ÉS SEGÍTETTEK SZÁMÁRA

Lelki napot tartott a környék rászoruló és segítői számára az Egyházmegyei Szent Márton Karitás és a beregszászi Szent Anna Karitás február 25-én a Pásztor Ferenc Közösségi Házban.

A programra a vártnál többen, közel százharmincan érkeztek Beregszászból, illetve a környék településeiről. A résztvevők nagy részét külön mikrobusz szállította a helyszínre.

A rendezvény Molnár János beregszászi esperes-plébános előadásával kezdődött, aki az adakozásról beszélt a jelenlévőknek. Majd Popoviczné Palojtay Márta, a Család és Élet civil szervezet egyik vezetője következett, aki hangsúlyozta, hogy nem létezik olyan nehéz helyzet, amelyből ne lenne kiút. A tizenegy órakor kezdődő szentmisét Majnek Antal munkácsi római-katolikus püspök tartotta. A rendezvény során Jaczkó József mezőkaszonnyi plébános gyóntatott.

Délben a résztvevőket egy háromfogásos ebéd várta a plébánia nagyertermében, miközben ismerkedésre és beszélgetésre is volt lehetőség.

Ezt követően kiscsoportos beszélgetés következett, majd újra Popoviczné Palojtay Márta szólt az egybegyűltekhöz.

Varga Attila, a Szent Anna Karitás vezetője elmondta, hogy még soha nem kapott olyan sok pozitív visszajelzést a résztvevőktől, mint ez az alkalom után. A jelenlévők számára valóban megerősítést jelentettek az előadók szavai. Bizalommal, reménnyel, megújult szívvel térhettek haza. Volt, aki elmondta,

harminc éve hordott terheket tudott letenni. Egy résztvevő pedig bevallotta, hogy tíz év után újra meggyónt.

A karitás munkatársai abban állapodtak meg, hogy évente legalább háromszor-négyszer megszervezik a lelki napot, mert az emberek szomjaznak a jó hírt, a vigasztalást, a lelki feltöltődést.

A rendezvény célja megvalósult: a rászoruló az anyagi segítségen túl lelki támogatásban is részesülhetett, amely ugyanolyan fontos, sőt fontosabb az anyagiaknál.

A karitás vezetője háláját fejezte ki mindenkinek, aki segített a program több napos előkészítésénél. Köszönetet mondott az előadók, a munkatársainak és az önkénteseknek is egyaránt, akik nélkül az alkalom nem jöhetett volna létre.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Minden szerdán és pénteken 16:00-tól **keresztút**.

+ Keddenként 15:15-től **biblióra** felnőtteknek.

+ Minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a reggeli szentmise előtt.

+ Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.

+ Kedden 16:30-tól fél órás csendes **szentségimádást** tartunk.

+ A plébánia irodájában **alírást gyűjtünk**, mely által kérjük, hogy ne szűkítsék a nemzeti kisebbségek jogait az anyanyelven való tanulásra és az anyanyelv használatára a társadalmi lét egyetlen területén sem.

IGENAPTÁR

Március 5. vasárnap: Nagyböjt 1. vasárnap

Ter 2,7-9;3,1-7a Zsolt 50 Mt 4,1-11

Március 6. hétfő:

Lev 19,1-2.11-18 Zsolt 18 Mt 25,31-46

Március 7. kedd:

Iz 55,10-11 Zsolt 33 Mt 6,7-15

Március 8. szerda:

Jón 3,1-10 Zsolt 50 Lk 11,29-32

Választható emléknap :

Március 9. csütörtök:

Esz 4,17n.p-r.aa-bb.gg-hh Zsolt 137 Mt 7,7-12

Március 10. péntek:

Ez 18,21-28 Zsolt 137 Mt 5,20-26

Március 11. szombat:

MTörv 26,16-19 Zsolt 137 Mt 5,43-48

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: özv. Turjanica Lászlóné Bekkert Magdolna. 2017.02.25.

özv. Lázár Jánosné Lakatos Terézia Izabella. 2017.02.26.

TAKI (TALÁLD KI!)

Mai rejtvényünkben Jézusnak a sátán elleni egyik elutasító választát fejtheted meg, ha beírod a szavakba illő magánhangzókat. A kísértéssel szemben nekünk is csak elutasító válaszunk lehet!

N..mcs..k k.ny..rr..l ..l ..z ..mb..r, h..n..m m..nd..z..n ..g..v..l, m..ly ..st..n sz..j..b..l sz..rm..z..k.

HETI MISEREND

Március 6, hétfő: 08:00 – Beregszász

Március 7, kedd: 08:00 – Beregszász

Március 8, szerda: 16:00 – Keresztút

17:00 - Beregszász

Március 9, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Március 10, péntek: 16:00 – Keresztút

17:00 - Beregszász

Március 11, szombat: 15:30 – Macsola

17:00 - Beregszász

Március 12, vasárnap: 08:00 – Ardó

10:00 – Beregszász

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com